

# 益阳市配合省环境保护督察工作快报

第 2 期

益阳市环境保护督察工作领导小组办公室

2018 年 6 月 22 日

---

## 【导读】

- ★.南县部署省环保督察组进驻期间迎督整改工作
- ★.市城管执法局拉网整治露天烧烤
- ★.安化县积极开展环保整改 迎接省环保督察

## 南县部署省环保督察组进驻期间迎督整改工作

6月21日，南县四家主要领导，县直相关单位和各乡镇主要负责人参加了湖南省第五环境保护督察组督察益阳市工作动员视频会。视频会议后，县委书记李劲松部署了省环保督察组进驻期间迎督整改工作。一是提高政治站位。要强化“四个意识”，牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，坚决担负起生态文明建设的政治责任，认真配合做好督察工作，确保督察工作顺利进行。二是抓好工作落实。对省环保督察组交办、督办的具体问题，要做到一个问题、一个方案、一名包干领导、一套整改班子、一抓到底。要全力推进中央环保督察反馈问题整改，加快粘土制砖整治、三仙湖水环境治理和大通湖南县流域水环境治理3个问题的整改；全力推进中央环保督察交办的正在整改的信访案件问题整改，加快南县南洲镇鱼尾洲渠2.5公里长黑臭水体的整治力度；全力推进污染防治攻坚战，加快落实《大气污染防治行动计划》、《水污染防治行动计划》、《土壤污染防治行动计划》。加强集中式饮用水水源地，建筑施工场地、渣土运输扬尘污染防治、中心城区及县城餐饮油烟污染等环境问题的整治。积极处置环境信访投诉和科学引导网络舆情。三是严格纪律约束。各乡镇和县直有关部门要及时汇报工作，报送信息。要根据督察

中遇到的新情况不定期进行工作调度，对整改情况进行通报，确保全县环保督察和整治工作有序推进。对此次环保督察领导不重视、履职不到位、整改不力、工作滞后、造成不良影响的乡镇和县直部门，由县委、县政府领导约谈其主要负责人；对情节严重的，启动问责程序，严肃追究相关责任单位和责任人员的责任。

（南县环保局供稿）

## 市城管执法局拉网整治露天烧烤

夏季来临，我市的夜市漫酒市场进入了销售旺季，露天烧烤摊点的占道经营、油烟污染问题也成为了市民群众关注的热点。按照中央、省、市环保督察工作的统一部署，市城管执法局深入推进大气污染防治“夏季攻势”行动，坚持“市区同步、拉网整治、规范服务、滚动推进”要求扎实开展中心城区露天烧烤治理工作。

5月份开始，市城管执法局在中心城区夜市漫酒油烟污染排查摸底的基础上，组织18台执法车辆巡回宣传，在夜市漫酒集中经营路段发放《城区餐饮服务经营场所油烟污染治理温馨告知书》5000余份，对新开张的各摊点的逐户上门，宣讲治理政策要求，劝导采用无烟烧烤炉灶、安装净化设施等方式防治污染，

提高市民群众的生态环保意识。

为保障我市环保督察迎检工作的顺利实施，市城管执法局再掀城区露天烧烤治理高潮。城管执法人员白天在市委党校进行“强基础、转作风、树形象”培训学习，晚上则分片分组开展集中整治，“亮剑”露天烧烤，逐路段、逐片区拉网式清查。6月20日、21日连续两晚，中心城区各城管部门出动执法车辆31台，执法人员近200人，劝导制止露天烧烤行为43次，取缔露天烧烤摊点7个，暂扣各类烧烤工具、占道桌椅等物资21件。同时，市、区两级城管部门始终坚持“以案促管”理念，以落实执法实效为抓手，不断加大执法办案力度，推行“五步走”工作法（即一宣传、二服务、三教育、四管理、五处罚），对拒不按要求整改的烧烤户依法启动行政处罚程序。目前，中心城区各露天烧烤摊点已有30余家安装使用无烟烧烤炉、实现了入店经营，夜市漫酒、露天烧烤的油烟污染问题得到有效遏制。（市城管执法局供稿）

## 安化县积极开展环保整改 迎接省环保督察

安化县结合日常环境监管情况，积极开展环保督察整改任务“回头看”，对全县范围内突出环境问题进行全面梳理，开展了

一系列专项整治行动，取得了良好成效。粘土砖整治后拟保留 25 家，应拆除 42 家于 4 月 30 日前已全部拆除到位，拟保留的 25 家已建成投产 24 家，5 月 15 日前已全部办齐“三证”。配合县河长办等相关部门取缔株溪口至柘溪大坝所有采砂船。开展沂溪河流域和高明乡采砂执法行动。停止了保护区内所有采砂船作业，关闭养殖场等排污企业，启动红岩水库饮用水源试供水。（安化县环保局供稿）

---

报：湖南省第五环境保护督察组，市突出环境问题整改领导小组成员，市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市委政研室，市人大城环委，市政协人资环委

送：各区县（市）党委政府，高新区工委管委会，大通湖区委区管委会

---